

## Акрамжон Неъматов: «Процветающая и безопасная Центральная Азия – это наша общая ответственность»



14 июня в Астане состоялся VII Центрально-Азиатский экспертный форум «Центральная Азия: гравитация доверия», организованный Казахстанским институтом стратегических исследований при Президенте РК.

В работе Форума приняли участие руководители, эксперты и специалисты стратегических институтов, научно-исследовательских учреждений и внешнеполитических ведомств государств Центральной Азии.

Узбекская сторона была представлена руководством и экспертами Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан и Международного института Центральной Азии.

Стороны обсудили итоги первых пяти лет механизма Консультативных встреч глав государств Центральной Азии и приоритеты нового этапа региональной кооперации.



Выступая в рамках панельной сессии «Запуск нового цикла региональной кооперации», первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов отметил, что состоявшаяся встреча весьма востребована. Она проходит в преддверии очередной Консультативной встречи, которая запустит новый цикл региональной кооперации.

Как подчеркнул представитель ИСМИ, в последнее время региональное сотрудничество поступательно развивается, обретает системный и непрерывный характер. Сегодня Центральная Азия – гораздо более сплочена и устойчива перед вызовами современности чем когда-либо.

Совместными усилиями удастся поддерживать мир и согласие в регионе. Страны проявляют большую готовность брать на себя ответственность за обеспечение общей и неделимой безопасности и устойчивого развития региона.

В частности, об этом свидетельствует запущенный в прошлом месяце механизм встреч секретарей Советов безопасности государств Центральной Азии, регулярные встречи руководителей МЧС, глав МВД стран ЦА и другие форматы.

Было отмечено, что благодаря стабильности и устойчивости Центральная Азия становится центром притяжения инвестиций, точкой сосредоточения экономической и дипломатической активности.

По словам Акрамжона Неъматова, используя конкурентные преимущества и взаимодополняемость экономик, страны региона развивают промышленную кооперацию, задействуют свой мощный ресурсно-сырьевой потенциал и человеческий капитал.

Как результат, сегодня Центральная Азия выходит на индустриально-технологический уклад экономики, трансформируется в емкий взаимосвязанный рынок и важное звено международной цепочки добавленной стоимости.

Согласно мнению эксперта, «на фоне наблюдаемой геополитической неопределенности и волатильности в мире наш регион выступает якорем стабильности и устойчивости».

В то же время, «позитивная динамика в Центральной Азии, вкупе с близостью к центрам геополитической активности, повышает геостратегическую значимость региона», - считает представитель ИСМИ.

С его слов, «заметно возрастает интерес внешних акторов к сотрудничеству с Центральной Азией, несмотря на все сложности, странам региона удастся сохранять тут здоровую конкуренцию».

По убеждению Акрамжона Неъматова, все это стало возможным благодаря тому, что страны региона сохраняют Центральную Азию открытой, проводят сбалансированную внешнюю политику, исходя из интересов региональной стабильности и развития. А это, как отмечал Президент Узбекистана на 78-й сессии Генассамблеи ООН, «является важнейшим условием, обеспечивающим безопасность и устойчивое развитие региона».